

## 一、海星高中柬埔寨志工服務分享 帶隊老師:陳海珊

剛開始我不怎麼敢跟孩子們接觸，甚至在休息的時間，看大家也都跟孩子們玩，而我卻坐那休息，一方面是不舒服，一方面是覺得害羞不知所措，但突然腦中有句話冒出提醒了我，「要試著去擁抱接觸那些孩子因為他們需要你」，即使在怎麼不舒服也要堅持來這裡的目的，所以我起身去尋找落單的小孩，就當我坐在牆壁上往旁邊一看，看到了一位小女孩在偷看我，我對她微笑，用手比了來的姿勢，她害羞地走到我身邊，之後老師走了過來說了一聲[松談哞](柬埔寨語)，後來我的臉被那小女孩親了一下，瞬間我的心就像融化了一樣，感覺好溫馨，孩子真的好單純也好可愛，雖然他們擁有的不多，可是給予我們的卻很珍貴。原來我以為我在給，在當志工；其實我在被溫柔接觸中，我沒甚麼了不起的，我比孩子更渴望被愛卻假裝自己很厲害。

經過了三天兩夜的相處，在離別時更是讓我感受深刻，那就是台灣人和柬埔寨人都哭著擁抱離別，大家都上車了，當車要離開時，這三天照顧我們的阿嬤，她們的視線一直看著我們的車子慢慢開遠變渺小，才肯走回村子裡，在這個時候我的眼淚流得更厲害了，因為我想到我遠在台灣的外婆，當時為了要送搭夜車去機場的我，當天晚睡、還幫我搬物資、送我到車站、看著我和火車離去的那個身影，真的好捨不得，想想以後自己能陪她的日子也不多了，也因為這次的柬埔寨之旅，讓我更愛我的家人，也好愛柬埔寨的一切，當地人的熱情，讓我們有種在外地也能有家的感覺，想想我們真的很幸福了，愛要及時不要失去才說後悔，回家多跟家人相處多陪伴家人也珍惜自己所擁有的，謝謝柬埔寨帶給我的成長及感動。

第四年帶學生去柬埔寨了，那不是一趟輕鬆的旅行，但是我一直願意去做，因為是陪孩子生活，讓天主做工，不是大道理，也許很簡單，但這旅行會幫助孩子深入自己生命中的價值，請看學生的分享，簡單但真誠。





## 二、青年工作      青年輔導：季紅瑋

世界，我們來了！  
世界，我們來了！  
花蓮的孩子要畢業了，  
離家到新竹、台南、高雄、台中…唸書或從軍  
看著你們從小小的孩子，長大成人，心中充滿感動，

在教會玩耍吃飯演戲跳舞查經分享帶營隊…  
而今，你們要出征前往自己的理想。  
捨不得，但是深深的祝福，  
要貢獻自己的天賦給所屬的團體，  
永遠走在天主的恩典之路中。



五位高三畢業生，海星中學，花蓮高中、花蓮高中、花蓮高工。



我們從小一起長大，就要走向世界，各分團，準備接招。  
一位到台南大學唸書，一個到台中逢甲唸書，一位在輔大多馬斯修院，三位從軍。

花蓮女中原住民文化節，女孩可以改變世界，天主教基督教女青年站起來！



花蓮女中原住民文化節，來自 14 個不同族群的學生，紅瑋身上穿的排灣族衣服，是趙雯玉一針一線織就的喔！非常有才華。這是一個原住民的培育計畫，各族最優秀的女青年一網打盡，我們還要繼續走下去！



雯玉也來參加喔，以學生家長的身分！（兩件排灣族的傳統服，都是雯玉做的！）